

ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ: ВЕК XXI

Она сумела отдать долги за год. Пробилась во все властные кабинеты. С расчетами, проектами, требованиями. И власть отступила перед ее мощным напором. Ей помогли лизингом, субсидиями. С реконструированного, очищенного от навоза комплекса, пошло молоко: вначале нулевым, а затем и высшим сортом. Появились деньги. И деньги работали. Улучшалась генетика стада, приобреталась новая техника.

В 2001 году "Гомонтово" получило статус племенного хозяйства. От каждой коровы получали здесь уже 6006 кг молока высшего сорта. Никакие кризисы и санкции не могли уже сбить племзавод "Гомонтово" с пути к совершенствованию.

Прибыли, полученные сельхозпредприятиями в 2000 году, составили 50 миллионов рублей. Средний надой на корову по району достиг 5580 кг - хороший показатель даже для советских времен. Выстояли. Вошли в XXI век не последними, а в числе первых по многим показателям. Конечно, начало XXI века тоже было для сельчан "не медом мазано". Росли цены на комбикорма, на бензин, на технику. А это значит - возрастала и себестоимость производимой продукции. Закупочные цены росли гораздо быстрее. Но приходило на помощь областное правительство, районная администрация. Жесткие переговоры с переработчиками, поиски мест сбыта сельхозпродукции, лизинг, дотация на бензин, на произведенный литр молока и на многое другое позволяли справиться с серьезными проблемами.

На селе строили новые коровники, ремонтировали старые. Подняли надои до 8 тысяч килограммов молока от коровы в год в "Ленинском пути". В АОЗТ "Рабитицы" установили на ферме оборудование знаменитой "Вестфали". Затем реконструировали двор под доильный зал по немецкой технологии. Закупили современную технику. Заменяли часть дорогих комбикормов на собственное плющенное зерно. От коровы стали получать 8600 кг молока - второе место по России.

К восьмидесятичным надоям подняли показатели в АОЗТ "Торосово". Здесь уже начали покупать и строить для своих работников жилье. Три однокомнатных, две двухкомнатных квартиры, три новых коттеджа получило хозяйство. Въехали в коттеджи семья сварщика, тракториста и главного инженера. В ОПХ "Каложичи" (директор В.И. Бычков) в июле 2001 года прошла Всероссийская научная сессия, посвященная биологизации интенсификационных процессов. Это новое направление в растениеводстве, и изучать его применение на практике можно было только в Каложичах. В АОЗТ "Сумино" (директор А.В. Егоров) строятся новые дороги, заасфальтированы тротуары, появились новые здания мастерских, автогаража, семенного склада, кормоцеха. В июле 2001 года АОЗТ "Сумино" присвоен статус племенного репродуктора. Это значит, что хозяйство может теперь продавать племенной молодняк.

АОЗТ "Сельцо" (директор В.Н. Перженица) получило лицензию на семеноводство. В первый же год после этого картофель и семеноводство дали хозяйству 5 млн прибыли.

Появились в районе крупные крестьянско-фермерские хозяйства. Одно из лучших КФХ Шамшудина Хусеевича Хубиева. Под картофелем у него 145 гектаров земли. Урожай отменные. Построен склад, реммастерские, строится картофелехранилище.

В 2006 году сельское хозяйство остается ведущей отраслью района. Производством молока, картофеля, зерна и мяса занято 18 предприятий. В Ленинградской области наши животноводы удерживают первое место по валовому производству молока и поголовью КРС. Средний надой от коровы за год 7398 кг. А в Рабитицах этот показатель достиг 10012 кг. Это лучший результат не только в Ленинградской области, но и в России.

Более 43 центнеров зерна с гектара получают в ЗАО "Октябрьское" и в ЗАО "Гомонтово". А всего на наших полях произведено 16,8 тысячи тонн зерна. В ЗАО "Октябрьское" с каждого гектара картофельных полей получили 231 центнер клубней. Здесь серьезно занимаются производством элитных семян различных сортов картофеля на меристемной основе.

Производством овощей открытого грунта занимается в ЗАО "Кикерино" и в ФГУ "Северо-Западная МИС".

Серьезную поддержку сельхозпроизводители получают из бюджетов разных уровней. За год они получили в общей сложности 62,7 млн рублей.

Четыре хозяйства района приняли участие в национальном проекте "Ускоренное развитие животноводства". Это позволило им увеличить производство продукции животноводства за счет строительства новых ферм, модернизации комплексов и внедрения новых технологий.

В 2007 году начинается строительство животноводческих комплексов в ОАО "Труд" и ОАО "Остроговицы", модернизируется комплекс в ЗАО "Гомонтово".

Для решения кадровых проблем и повышения рентабельности отрасли в ЗАО "Гомонтово", в ЗАО "Рабитицы" и в ЗАО "Торосово" внедряются технологии беспривязного содержания скота.



Л.Н. Саплицкий и Н.Г. Позднякова на областном семинаре по кормопроизводству. 2012 год.

Средняя зарплата в отрасли составляет 7997 рублей.

К 2011 году, кроме крупных сельхозпредприятий, действуют 55 КФХ. В районе за год производят 25,2 тысячи тонн картофеля со средней урожайностью 239 центнеров с гектара. Но в ЗАО "Племзавод "Рабитицы", благодаря совершенствованию технологий, прекрасно подобранной технике с каждого гектара взяли 358 центнеров клубней.

Лидером по производству зерна в Ленинградской области район стал во многом благодаря высоким урожаям ЗАО "Племзавод "Рабитицы" (40 центнеров с гектара), ЗАО "ПЗ "Гомонтово" (39,5 центнера) и ЗАО "Сельцо" (26,6 центнера).

Средняя зарплата работников ОПХ в 2011 году составила 17909 рублей, что на 1000 рублей больше среднерайонного показателя. На поддержку АПК из бюджетов всех уровней выделено 306 млн рублей. В хозяйствах обновляется техника, внедряются новые технологии.

Крестьянско-фермерские хозяйства производят молоко, мясо, яйца, картофель, мед, овощи, зерно. Государство активно помогает и их становлению. По разработанным программам возмещаются затраты на оплату процентов по кредитам, предоставляются субсидии на модернизацию хозяйства.

Племенные хозяйства района приняли участие в VIII выставке племенного скота "Белые ночи". И обладателем титула чемпиона стала корова черно-пестрой породы из ЗАО "ПЗ "Рабитицы" (главный зоотехник Т.В. Карашыш).



Новый доильный зал в ПЗ "Рабитицы"

Средний надой молока от коровы в 2012 году составил уже 8030 кг, + 442 кг к 2011 году. Волосовский район уверенно держит в Ленинградской области первенство по поголовью КРС и валовому производству молока. Невероятно высокие удои получают в племзаводе "Рабитицы" - 11060 кг молока от коровы. Такой результат сопоставим с достижениями не только европейских, но и мировых аграрных предприятий. В племзаводе "Гомонтово" перешагнули десятилетний рубеж по надоям.

Лето 2012 года по погодным условиям было неблагоприятным, что не могло не сказаться на результатах деятельности растениеводов. Средний урожай картофеля оказался ниже ожидаемого. Но высокие технологии, применяемые в ЗАО ПЗ "Рабитицы" и ФГУП "Каложичи", позволили снять с картофельных полей урожай в 363 центнера и 262 центнера с гектара соответственно.

По валовому производству зерна и урожайности зерновых Волосовский район занял первое место в Ленинградской области. Часть зерна хозяйства теперь используют на корм скоту, применяя метод плющения. Это значительно сокращает расходы на покупку дорогих комбикормов.

В 2012 году в отрасли АПК занято 1815 человек. Средняя зарплата 19523 рубля. На поддержку АПК из бюджетов всех уровней выделено 269 млн рублей. Крестьянские хозяйства по-прежнему производят десятки наименований сельхозпродукции. Самые успешные из них принадлежат Р.Н. Петровой, Г.С. Натекину, С.В. Кузьмину, Б.М. Пантелееву. Развивать с нуля фермерское хозяйство - дело непростое. Надо очень любить крестьянский труд, чтоб решиться на организацию такого хозяйства. Организатор должен быть рачительным хозяином на своем участке и его верным служителем. Он и пахарь, и проектировщик, строитель и инженер, покупатель и продавец, экономист и бухгалтер, агроном и зоотехник. В самый напряженный сезон - с весны до осени - он не знает покоя ни днем, ни ночью. Да и зимой не время отдыха: надо готовить технику, сохранять семенной фонд. А у животноводов напряженный труд круглый год: заготовка кормов, ремонт дворов, время отелов.